

# 撒母耳記下3:1-21

10-3-2024 靈修

<sup>1</sup> 掃羅家和大衛家爭戰許久，大衛家日見強盛，掃羅家日見衰弱。

<sup>2</sup> 大衛在希伯崙得了幾個兒子：長子暗嫩，是耶斯列人亞希暖所生的；<sup>3</sup> 次子基利押，是做過迦密人拿八的妻亞比該所生的；三子押沙龍，是基述王達買的女兒瑪迦所生的；<sup>4</sup> 四子亞多尼雅，是哈及所生的；五子示法提雅，是亞比她所生的；<sup>5</sup> 六子以特念，是大衛的妻以格拉所生的。大衛這六個兒子都是在希伯崙生的。

<sup>6</sup> 掃羅家和大衛家爭戰的時候，押尼珥在掃羅家大有權勢。<sup>7</sup> 掃羅有一妃嬪，名叫利斯巴，是愛亞的女兒。一日，伊施波設對押尼珥說：「你為什麼與我父的妃嬪同房呢？」<sup>8</sup> 押尼珥因伊施波設的話就甚發怒，說：「我豈是猶大的狗頭呢？我恩待你父掃羅的家和他的弟兄、朋友，不將你交在大衛手裡，今日你竟為這婦人責備我嗎？」<sup>10</sup> 我若不照著耶和華起誓應許大衛的話行，廢去掃羅的位，建立大衛的位，使他治理以色列和猶大，從但直到別是巴，願神重重地降罰於我！」<sup>11</sup> 伊施波設懼怕押尼珥，不敢回答一句。

<sup>12</sup> 押尼珥打發人去見大衛，替他說：「這國歸誰呢？」又說：「你與我立約，我必幫助你，使以色列人都歸服你。」<sup>13</sup> 大衛說：「好！我與你立約。但有一件，你來見我面的時候，若不將掃羅的女兒米甲帶來，必不得見我的面。」<sup>14</sup> 大衛就打發人去見掃羅的兒子伊施波設，說：「你要將我的妻米甲歸還我，她是我從前用一百非利士人的陽皮所聘定的。」<sup>15</sup> 伊施波設就打發人去，將米甲從拉億的兒子，她丈夫帕鐵那裡接回來。<sup>16</sup> 米甲的丈夫跟著她，一面走一面哭，直跟到巴戶琳。押尼珥說：「你回去吧！」帕鐵就回去了。

<sup>17</sup> 押尼珥對以色列長老說：「從前你們願意大衛做王治理你們，<sup>18</sup> 現在你們可以照心願而行。因為耶和華曾論到大衛說：『我必藉我僕人大衛的手，救我民以色列脫離非利士人和眾仇敵的手。』」<sup>19</sup> 押尼珥也用這話說給便雅憫人聽，又到希伯崙，將以色列人和便雅憫全家一切所喜悅的事說給大衛聽。<sup>20</sup> 押尼珥帶著二十個人來到希伯崙見大衛，大衛就為押尼珥和他帶來的人設擺筵席。<sup>21</sup> 押尼珥對大衛說：「我要起身去招聚以色列眾人來見我主我王，與你立約，你就可以照著心願做王。」於是大衛送押尼珥去，押尼珥就平平安安地去了。

➤ 大衛家日見強盛 1-5節

➤ 押尼珥歸順大衛 6-21節



分段

## 大衛家日見強盛

<sup>14</sup> 「到了耶和華你神所賜你的地，得了那地居住的時候，若說：『我要立王治理我，像四圍的國一樣』，<sup>15</sup> 你總要立耶和華你神所揀選的人為王……<sup>17</sup> 他也不可為自己多立妃嬪，恐怕他的心偏邪，也不可為自己多積金銀。 【申17】

- 大衛作猶大王7年6個月
- 掃羅家要和大衛家爭戰
- 大衛雖只作一個支派的王卻日漸強盛
- 人丁興旺，大衛在逃亡的十多年裡沒有生養孩子

長子暗嫩，是耶斯列人亞希暖所生的；

次子基利押，是做過迦密人拿八的妻亞比該所生的；

三子押沙龍，是基述王達買的女兒瑪迦所生的；

四子亞多尼雅，是哈及所生的；

五子示法提雅，是亞比她所生的；

六子以特念，是大衛的妻以格拉所生的。

# 押尼珥歸順掃羅

起因 V6-11

- 押尼珥：掃羅叔叔尼珥的兒子；掃羅的元帥  
伊施波設的叔叔
- 繼位者才享有接受先王嬪妃的特權

<sup>8</sup> 押尼珥因伊施波設的話就甚發怒，說：「我豈是猶大的狗頭呢？我恩待你父掃羅的家和他的弟兄、朋友，不將你交在大衛手裡，今日你竟為這婦人責備我嗎？<sup>10</sup> 我若不照著耶和華起誓應許大衛的話行，廢去掃羅的位，建立大衛的位，使他治理以色列和猶大，從但直到別是巴，願神重重地降罰於我！」

押尼珥既然知道神的應許，為何還要立伊施波設作王？因為被指責，他就說這麼重的話？

# 押尼珥歸順掃羅

派使者談條件V12-16

- 押尼珥覺得只要有他的幫助，以色列人就會歸服大衛
- 大衛同意立約，但有一個條件歸還米甲

➤大衛：為何要回米甲？

➤帕鐵/帕提(25:44) 迦琳人拉億的兒子，丈夫

深情款款，百般不捨，淚眼相送，15年多的夫妻情



# 押尼珥歸順掃羅

## 立約V17-21

<sup>17</sup> 押尼珥對以色列長老說：「從前你們願意大衛做王治理你們，<sup>18</sup> 現在你們可以照心願而行。因為耶和華曾論到大衛說：『我必藉我僕人大衛的手，救我民以色列脫離非利士人和眾仇敵的手。』」<sup>19</sup> 押尼珥也用這話說給便雅憫人聽，又到希伯崙，將以色列人和便雅憫全家一切所喜悅的事說給大衛聽。<sup>20</sup> 押尼珥帶著二十個人來到希伯崙見大衛，大衛就為押尼珥和他帶來的人設擺筵席。<sup>21</sup> 押尼珥對大衛說：「我要起身去招聚以色列眾人來見我主我王，與你立約，你就可以照著心願做王。」於是大衛送押尼珥去，押尼珥就平平安安地去了。

- 押尼珥遊說眾長老和便雅憫人  
從前以色列人願意大衛作王但押尼珥不同意
- 雅尼珥告知大衛
- 雅尼珥再次帶20人見大衛，大衛設宴，確定立約關係

# 思考題

- 押尼珥既然知道神的應許，為何還要立伊施波設作王？因為被指責，他就說這麼重的話？雅尼珥所行是否在遵行神的旨意？
- 思想大衛為何要回米甲並同意立約？這是否是合神心意的？